La combinaison productive et les coûts dans l’entreprise

1. Petit temps de réflexion.
· Quels sont les principaux éléments (consommations intermédiaires) dont une boulangerie a besoin pour produire du pain ?
· De quoi ont eu besoin les fournisseurs de cette boulangerie pour fabriquer les biens qu’ils ont vendus à la boulangerie ?
· En plus des consommations intermédiaires, de quoi a eu besoin la boulangerie pour son pain ?
2. Le travail et le capital.
· À partir du doc ci-dessous (Manuel Nathan seconde), notez quels sont les deux facteurs de production nécessaires à la production.
· Citer au moins deux facteurs de production nécessaires à réalisation d’une pièce de théâtre.
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La combinaison productive c’est associer du ………… et du ……………….. pour produire un bien et un service.
3. Pourquoi investir ?
À partir de la vidéo suivante de France 2 http://ses.ac-besancon.fr/wp-content/uploads/sites/35/2021/05/Linvestissement-233.flv (Film en téléchargement, cela peut prendre quelques minutes suivant votre connexion).
Répondez aux questions suivantes :
Pourquoi l’imprimeur Breton a-t-il acheté une nouvelle machine ?

À quoi sert la recherche chez le fabricant d’appareils électroménagers ?

Complétez le texte avec les mots et expressions qui suivent :
combinaison productive / produits qui n’existent pas encore / moins de matières premières / plus
Comme pour l’imprimeur, les investissements peuvent servir à produire ………….……….. et en utilisant …………….. Les investissements peuvent donc servir à améliorer la ………………………. d’un système productif.
Mais ils peuvent aussi servir à imaginer des ………………………………………. Pour augmenter les ventes de l’entreprise ou accroître sa taille sur le marché. Comme dans le second exemple de la vidéo.

[bookmark: _GoBack]4. Coûts fixes et coûts variables
Un fabricant de cuisines a acheté pour 213 000 euros de machines qui vont durer dix ans. Pendant cette période, il va louer des bâtiments pour 388 000 euros. Pour chaque meuble fabriqué, il dépense 350 euros de consommations intermédiaires et 230 € de salaire.
Définitions :
· Les coûts fixes sont les coûts que doit payer l’entreprise, quelle que soit sa production.
· Les coûts variables sont les coûts qui dépendent de la production. Plus on produit plus on dépense d’argent.
Quels sont les coûts fixes et les coûts variables dans l’exemple ?
S’il fabrique 700 cuisines. Combien devra-t-il dépenser ? Quel est le prix de revient (ou coût moyen) d’une cuisine ?

S’il fabrique 2500 cuisines. Combien devra-t-il dépenser ? Quel est le prix de revient (ou coût moyen) d’une cuisine ?
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